

# NOTĂ DE FUNDAMENTARE

## Secțiunea 1

### Titlul actului normativ

## ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ

**pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal și măsuri  
specifice pentru digitalizare**

## Secțiunea a 2-a

### Motivul emiterii prezentului act normativ

#### **2.1. Sursa proiectului de act normativ**

Inițiativa Ministerului Finanțelor, având în vedere următoarele:

- obiectivul din Planul Național de Redresare și Reziliență privind revizuirea cadrului fiscal pentru consolidarea sistemului fiscal și pentru asigurarea eficienței a activității de colectare a veniturilor;
- simplificarea mecanismului de calcul, plată și declarare de către contribuabilii persoane fizice a obligațiilor fiscale vizând impozitul pe venit și contribuțiile sociale obligatorii datorate într-un an fiscal, fapt ce permite îmbunătățirea conformării fiscale și colectarea mai eficientă a veniturilor;
- degrevarea contribuabililor persoane fizice de obligația depunerii Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, pentru declararea venitului estimat, a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate, estimate, precum și pentru toate celelalte situații în care intervin modificări/ recalculări/ rectificări ale acestora;
- reducerea gradului de complexitate privind completarea formularului Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, prin eliminarea – Capitolul II. Date privind impozitul pe venit estimat- norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate.

#### **2.2. Descrierea situației actuale**

##### ***I. Modificarea și completarea Titlului IV – Impozitul pe venit și a Titlului V- Contribuții sociale obligatorii din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare***

Potrivit reglementărilor legale în vigoare, declararea veniturilor și determinarea impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale obligatorii pentru veniturile realizate de persoanele fizice se efectuează prin autoimpunere pe baza Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, care cuprinde un capitol (Cap. II) privind veniturile estimate pentru anul curent și impozitul pe venit, respectiv contribuțiile sociale aferente acestora, și un capitol (Cap. I) referitor la veniturile realizate și impozitul pe venit, respectiv contribuțiile sociale datorate pentru anul fiscal anterior.

În cursul anului fiscal în care se realizează veniturile, se stabilesc obligații fiscale estimate, determinate pe baza veniturilor estimate de contribuabil, acestea fiind definitivare ulterior, la închiderea anului fiscal, pe baza venitului realizat. În acest scop, Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice se depune ori de câte ori intervine o modificare a veniturilor estimate.

Impozitul pe venit și contribuțiile sociale obligatorii, calculate în baza venitului estimat sunt provizorii până la definitivarea anului fiscal. Contribuabilii, asociațiile fără personalitate juridică, care în cursul

anului fiscal încep/încetează o activitate, cei care intră în suspendare temporară a activității potrivit legislației în materie, precum și contribuabilii care obțin venituri din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal, altele decât veniturile din arendare și din cedarea folosinței bunurilor plătite de persoane juridice sau alte entități care au obligația de a conduce evidență contabilă, pentru care impunerea este finală, au obligația să depună Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II), în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului, respectiv, de la încheierea contractului între părți.

În prezent, venitul din activități agricole se stabilește pe bază de normă de venit calculat pe unitatea de suprafață (ha)/cap de animal/familie de albine pentru categoriile de produse vegetale și animalele prevăzute la art. 105 alin. (2) din Codul fiscal.

Potrivit prevederilor actuale, contribuabilul care desfășoară o activitate agricolă pentru care venitul se determină pe bază de normă de venit are obligația de a depune anual, pentru veniturile anului în curs, Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice la organul fiscal competent (Cap. II), până la data de 25 mai, inclusiv a anului de realizare a venitului.

Impozitul pe venitul din activități agricole se calculează de contribuabil prin aplicarea unei cote de 10% asupra venitului anual din activități agricole, impozitul fiind final.

Declararea suprafețelor cultivate/cap de animal/familie de albine deținute la data depunerii declarației, a venitului anual impozabil stabilit precum și a impozitului datorat se efectuează prin declarația prevăzută la art. 120 din Codul fiscal, iar termenul legal de depunere este până la data de 25 mai, inclusiv a anului de realizare a venitului.

Informațiile cuprinse în declarație vizează suprafețele cultivate/capetele de animale/familiile de albine deținute de către contribuabili la data de 25 mai, inclusiv a anului de realizare a venitului sau de către asocierile fără personalitate juridică până în ultima zi a lunii februarie inclusiv a anului curent.

În cazul veniturilor extrasalariale, data de referință pentru salariul minim brut pe țară avut în vedere la verificarea încadrării venitului în plafoanele anuale, precum și la stabilirea bazei anuale de calcul al contribuției de asigurări sociale (CAS) și al contribuției de asigurări sociale de sănătate (CASS) este în prezent termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II), pentru veniturile estimate a se realiza în fiecare an fiscal.

În prezent, persoanele fizice care realizează venituri din activități independente, venituri din drepturi de proprietate intelectuală, venituri din asocierea cu o persoană juridică, contribuabil potrivit titlului II sau titlului III din Codul fiscal, venituri din cedarea folosinței bunurilor, venituri din activități agricole, silvicultură și piscicultură, venituri din investiții, și venituri din alte surse, au obligația depunerii Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate, până la data de 25 mai inclusiv a anului de realizare a veniturilor, în vederea stabilirii contribuției de asigurări sociale și/sau a contribuției de asigurări sociale de sănătate, după caz, estimate.

În cazul persoanelor fizice care în cursul anului fiscal încep să realizeze venituri din categoriile mai sus menționate și datorează, potrivit legii, contribuția de asigurări sociale și/sau contribuția de asigurări sociale de sănătate, după caz, obligația depunerii Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II) intervine în termen de 30 de zile de la data producerii evenimentului.

Fac excepție contribuabilii pentru care plătitorii de venit au obligația calculării, reținerii, plății și declarării contribuției de asigurări sociale respectiv a contribuției de asigurări sociale de sănătate.

Persoanele fizice care datorează contribuția de asigurari sociale și care, ulterior, în cursul anului fiscal se încadrează în categoria persoanelor exceptate de la plata contribuției, depun la organul fiscal competent în termen de 30 de zile de la data la care a intervenit evenimentul, Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II) și își recalculează contribuția datorată și declarată pentru anul în curs.

Termenul de plată a impozitului pe venit și a contribuțiilor sociale stabilite prin Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II) depusă pentru anul în curs, este data de 25 mai a anului următor celui pentru care se datorează obligațiile fiscale. Aceeași dată reprezintă și termen scadent pentru depunerea Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. I) pentru defintivarea obligațiilor fiscale pe baza veniturilor realizate efectiv, precum și pentru plata acestora.

Persoanele fizice care au optat pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate și încep în cursul anului fiscal să realizeze venituri din categoriile mai sus menționate, depun Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II), dacă veniturile estimate a se realiza sunt cel puțin egale cu nivelul a 6 salarii minime brute pe țară.

În contextul actual, persoanele fizice care nu realizează venituri sau realizează venituri, altele decât venituri din activități independente, a căror valoare cumulată este mai mică de 6 salarii minime brute pe țară sau care realizează venituri pentru care nu se datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate, au posibilitatea să opteze pentru plata contribuției.

Persoanele fizice care realizează venituri a căror valoare cumulată **este mai mică** de 6 salarii minime brute pe țară **și au optat** pentru plata contribuției, datorează contribuția la o bază de calcul:

- reprezentând valoarea a 6 salarii de bază minime brute pe țară, în vigoare la termenul legal prevăzut pentru depunerea Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II), dacă depun declarația până la împlinirea termenului legal de depunere a declarației pentru anul următor (data de 25 mai a anului curent);
- echivalentă cu valoarea salariului de bază minim brut pe țară în vigoare la termenul legal prevăzut pentru depunerea Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II) (data de 25 mai a anului curent), înmulțită cu numărul de luni rămase până la termenul legal de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. I), pentru defintivarea obligației fiscale (data de 25 mai a anului următor realizării veniturilor).

Persoanele fizice care nu realizează venituri sau se încadrează în categoria persoanelor exceptate de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate și care au optat pentru plata contribuției, datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate, pentru 12 luni, la o bază de calcul egală cu 6 salarii minime brute pe țară în vigoare la data depunerii Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (Cap. II) (data de 25 mai a anului curent), indiferent de data depunerii acesteia.

Termenul de plată al contribuției de asigurări sociale de sănătate pentru persoanele care au optat pentru plata contribuției este până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui în care au depus declarația.

## **II. Măsuri specifice pentru digitalizare:**

În prezent, contribuabilul completează în Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, informațiile privind veniturile realizate, baza de calcul al contribuției de asigurări sociale și al contribuției de asigurări sociale de sănătate și determină obligațiile de plată. De asemenea, organul fiscal dispune de informații privind veniturile realizate și din alte formulare fiscale depuse de contribuabil sau plătitorii de venituri.

### **2. 3. Schimbări preconizate**

#### **I. Modificarea și completarea Titlului IV – Impozitul pe venit și a Titlului V- Contribuții sociale obligatorii din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare**

Se propune eliminarea obligației de a depune în anul curent Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice pentru declararea venitului estimat (Cap. II), a impozitului pe venit, a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate, capitolul privind veniturile estimate, precum și pentru toate celelalte situații în care intervin modificări/recalculări/rectificări ale acestora. Măsura are în vedere simplificarea obligației de declarare de către contribuabil a obligațiilor fiscale datorate într-un an fiscal având în vedere faptul că obligațiile fiscale privind impozitul pe venit, contribuția de asigurări sociale și contribuția de asigurări sociale de sănătate, datorate de persoanele fizice, sunt certe și devin scadente la data de 25 mai a anului următor celui în care s-au realizat veniturile, în funcție de venitul realizat, oricare ar fi fost nivelul venitului estimat.

De asemenea, se are în vedere faptul că frecvența depunerii Declarației unice în cazul estimării/modificării/recalculării/rectificării veniturilor îngreunează atât activitatea contribuabililor cât și a organului fiscal, prin completarea și, respectiv procesarea unor declarații care conțin date estimate, irelevante în condițiile în care obligațiile fiscale se definitivează prin Declarația unică care se depune până la data de 25 mai a anului următor celui în care s-au realizat veniturile, prin declararea veniturilor realizate.

Totodată, se propune eliminarea obligației depunerii în anul curent a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice în cazul contribuabililor care în cursul anului fiscal încep sau încetează o activitate, precum și cei care întrerup temporar activitatea sau intră în suspendare temporară a activității potrivit legislației în materie, precum și în situațiile în care intervin modificări ale clauzelor contractuale sau în cazul rezilierii, în cursul anului fiscal, a contractelor de închiriere încheiate între părți. În aceste cazuri persoanele fizice au obligația depunerii declarației unice, până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui de realizare a veniturilor.

Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice nu se depune, în vederea stabilirii și declarării impozitului pe venit, în situațiile în care obligația de calcul, reținere, declarare și plată a impozitului pe venit revine plătitorilor de venituri și impunerea este finală, cum ar fi în cazul veniturilor din cedarea folosinței bunurilor din patrimoniul personal plătite de persoane juridice sau alte entități care au obligația de a conduce evidență contabilă, inclusiv cel al veniturilor din arendare, pentru care impunerea este finală.

De asemenea, sunt exceptați de la obligația depunerii Declarației unice, în vederea stabilirii și declarării impozitului pe venit, contribuabilii care realizează:

- venituri sub formă de salarii și venituri asimilate salariilor, pentru care informațiile sunt cuprinse în declarațiile specifice;

- venituri din pensii;
- venituri din transferul proprietăților imobiliare din patrimoniul personal;
- venituri din premii și din jocuri de noroc;
- venituri din vânzarea energiei electrice, realizate de prosumatorii exceptați/scutiți, potrivit legii, de la plata obligațiilor fiscale aferente cantității de energie electrică produsă pentru autoconsum, precum și pentru excedentul vândut furnizorilor.

Contribuabilii care obțin venituri din străinătate au obligația să le declare în Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, până la termenul legal de depunere a acesteia.

În situația în care, potrivit reglementărilor aplicabile contribuțiilor sociale obligatorii, contribuabilii datorează contribuția de asigurări sociale și/sau contribuția de asigurări sociale de sănătate, după caz, aceștia au obligația depunerii Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, în conformitate cu prevederile Titlului V - Contribuții sociale obligatorii din Codul fiscal.

În corelare cu eliminarea Capitolului II. Date privind impozitul pe venit estimat din Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, se impune revizuirea prevederilor referitoare la:

- modalitatea de exercitare a opțiunii de a determina venitul net în sistem real, pe baza datelor din contabilitate, de către contribuabilii care realizează venituri din activități independente pentru care venitul net anual se stabilește pe baza normelor de venit, precum și de către contribuabilii care obțin venituri din drepturi de proprietate intelectuală;
- obligația înregistrării contractului încheiat între părți, precum și a modificărilor survenite ulterior, în termen de cel mult 30 de zile de la încheierea/producerea modificării acestuia, la organul fiscal competent. Totodată, pentru simplificarea procedurilor de înregistrare și administrare a contractelor de închiriere, precum și a actelor de modificare a acestora, se propune ca în situația în care bunul este deținut în comun, să se desemneze prin contractul de închiriere sau, după caz, prin actul de modificare a acestuia, proprietarul, uzufructuarul sau alt deținător legal care îndeplinește această obligație;
- reglementarea obligației contribuabililor care desfășoară o activitate agricolă pentru care venitul se determină pe baza normei anuale de venit, de a depune anual, pentru veniturile anului anterior, Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice la organul fiscal competent, până la termenul legal de depunere, respectiv 25 mai a anului următor celui de realizare a venitului. Informațiile cuprinse în declarație vizează veniturile realizate în anul anterior, corespunzător suprafețelor cultivate, din creșterea și exploatarea animalelor/familiilor de albine deținute de către contribuabili/asocieri fără personalitate juridică la data de 25 mai, inclusiv, a anului de realizare a venitului. Modificarea pe parcursul anului de realizare a venitului, oricând, înainte sau după data de 25 mai, a structurii suprafețelor destinate producției agricole vegetale, cultivate, a numărului de capete de animale/familii de albine deținute de contribuabili/asocieri fără personalitate juridică, nu conduce la recalcularea normei anuale de venit.

Se propune modificarea datei de referință pentru salariul minim brut pe țară stabilit prin Hotărâre a Guvernului avut în vedere la verificarea încadrării veniturilor extrasariale în plafoanele anuale, precum și la stabilirea bazei anuale de calcul al contribuției de asigurări sociale și al contribuției de asigurări sociale de sănătate, în sensul în care salariul minim brut pe țară este cel în vigoare la data de 1 ianuarie a anului de realizare a venitului.

Modificarea are în vedere corelarea cu măsura privind eliminarea obligației de a depune Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice pentru declararea venitului estimat, respectiv simplificarea regulilor de stabilire a acestor obligații, precum și evitarea situațiilor în

care sunt necesare reglementări distincte pentru fiecare an fiscal în cursul căruia, nivelul salariului minim brut pe țară garantat în plată stabilit prin Hotărâre a Guvernului se modifică.

Se propune eliminarea obligației de stabilire și declarare a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate, după caz, aferente veniturilor estimate obținute din activități independente, din drepturi de proprietate intelectuală, din asocierea cu o persoană juridică, contribuabil potrivit titlului II sau titlului III din Codul fiscal, din cedarea folosinței bunurilor, din activități agricole, silvicultură și piscicultură, din investiții și din alte surse.

Totodată, se propune eliminarea obligației de declarare în termen de 30 de zile de la data la care a intervenit evenimentul a contribuției de asigurări sociale și a contribuției de asigurări sociale de sănătate în cazul contribuabililor care în cursul anului fiscal încep activitatea/să realizeze venituri din cele mai sus menționate, pentru care se datorează aceste contribuții, precum și în cazul celor care intră în suspendare temporară a activității potrivit legislației în materie ori își încetează activitatea.

Persoanele fizice care datorează contribuția de asigurări sociale și contribuția de asigurări sociale de sănătate, după caz, pentru venituri de natura celor mai sus menționate, stabilesc și declară aceste contribuții prin Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui de realizare a veniturilor. Fac excepție persoanele fizice pentru care aceste contribuții au fost calculate, reținute, plătite și declarate de către plătitorul de venit și venitul anual realizat, cumulat din una sau mai multe surse și/sau categorii de venit, se încadrează în același plafon pentru care s-a aplicat reținerea la sursă.

Măsura are în vedere simplificarea mecanismului de stabilire a CAS și CASS, întrucât determinarea contribuțiilor se efectuează în anul următor celui în care veniturile au fost obținute, în funcție de nivelul veniturilor realizate.

Se propune instituirea posibilității de a opta în anul curent pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate în cazul persoanelor fizice care încep în cursul anului fiscal să desfășoare activități independente, altele decât cele din contracte sportive, precum și în cazul celor care au înregistrat pierdere fiscală în anul fiscal anterior sau un venit net anual egal cu zero.

Persoanele fizice care optează în cursul anului pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate datorează această contribuție la o bază de calcul egală cu 6 salarii minime brute pe țară în vigoare la data de 1 ianuarie a anului pentru care se datorează contribuția, indiferent de data la care exercită opțiunea.

Se clarifică faptul că persoanele fizice care, în anul fiscal pentru care au obligația depunerii Declarației unice, au desfășurat activități independente pentru care venitul se determină în sistem real, și au înregistrat pierdere fiscală sau un venit net anual egal cu zero, nu datorează contribuția de asigurări sociale de sănătate, respectiv diferența de contribuție de asigurări sociale de sănătate și pot opta pentru plata acesteia.

În cazul persoanelor fizice care optează în anul curent pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate, iar în cursul aceluiași an, ulterior exprimării opțiunii, se încadrează în categoriile de persoane exceptate de la plata contribuției potrivit prevederilor Codului fiscal, contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată ca urmare a exprimării opțiunii nu se recalculează. Totodată, în situația în care persoanele fizice au optat pentru plata contribuției de asigurări sociale de sănătate și încep, în cursul aceluiași an fiscal în care au exercitat opțiunea, să realizeze venituri din cele prevăzute la art. 155 alin.

(1) lit. b) - h) din Codul fiscal, contribuția datorată ca urmare a exercitării opțiunii, pentru anul în care au

fost realizate veniturile, este luată în calcul la stabilirea contribuției anuale datorată pentru veniturile realizate.

## **II. Măsuri specifice pentru digitalizare:**

Se propune instituirea obligației ca, **începând cu veniturile aferente anului 2025**, Agenția Națională de Administrare Fiscală să transmită contribuabilului declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice prevăzută la art. 122 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, precompletată cu datele privind veniturile realizate și impozitul pe venit datorat, baza de calcul al contribuției de asigurări sociale și al contribuției de asigurări sociale de sănătate, precum și cuantumul contribuțiilor datorate, pentru anul de realizare a venitului, conform informațiilor disponibile în bazele de date.

Măsura are în vedere reducerea/eliminarea erorilor de calcul și declarare, precum și o mai bună colectare a contribuției de asigurări sociale și al contribuției de asigurări sociale de sănătate.

### **2.4. Alte informații:**

## **Secțiunea a 3-a**

### **Impactul socioeconomic**

3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

#### 3.2. Impactul social

Se preconizează un impact pozitiv asupra persoanelor fizice care datorează impozit pe venit și contribuții sociale obligatorii pentru care au obligația depunerii Declarației unice, în sensul în care măsurile propuse conduc la simplificarea obligațiilor declarative, reduc sarcina administrativă și contribuie la stimularea conformării voluntare.

3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului - Nu este cazul.

#### 3.4. Impactul macroeconomic

3.4.1. Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici - Nu este cazul.

3.4.2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat - Nu este cazul.

#### 3.5. Impactul asupra mediului de afaceri

Măsurile propuse au un impact favorabil asupra mediului de afaceri, având în vedere simplificarea obligațiilor declarative și îmbunătățirea instrumentelor necesare respectării obligațiilor fiscale legale, fapt care conduce la reducerea sarcinii administrative și a costurilor de administrare.

3.6. Impactul asupra mediului înconjurător - Nu este cazul.

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării - Nu este cazul.

3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile - Nu este cazul.

3.9. Alte informații - Nu este cazul.

## **Secțiunea a 4-a**

### **Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri**

- în mil. lei (RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani				Media pe cinci ani
1	2	3	4	5	6	7
1.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus:						

4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus:						
4.3. Impact financiar, plus/minus:						
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: - fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată.						
4.8. Alte informații: .....						

### **Secțiunea a 5-a**

#### **Efectele prezentului act normativ asupra legislației în vigoare**

- 5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ
- 5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice - Nu este cazul.
- 5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE) - Nu este cazul.
- 5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE - Nu este cazul.
- 5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE - Nu este cazul.
- 5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene - Nu este cazul.
- 5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate - Nu este cazul.
- 5.6. Alte informații - Nu este cazul.

### **Secțiunea a 6-a**

#### **Consultările efectuate în vederea elaborării prezentului act normativ**

- 6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative - Nu este cazul.
- 6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate - Nu este cazul.
- 6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale: Nu este cazul.
- 6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative: Nu este cazul.
- 6.5. Informații privind avizarea de către:
- a) Consiliul Legislativ .....
- b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării - Nu este cazul.
- c) Consiliul Economic și Social.....
- d) Consiliul Concurenței - Nu este cazul.
- e) Curtea de Conturi - Nu este cazul.
- 6.6. Alte informații: - Nu este cazul.

### **Secțiunea a 7-a**

#### **Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ**



7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea prezentului act normativ

Prezentul act normativ a fost elaborat cu aplicarea prevederilor art. 7 alin. (13) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare.

Proiectul de act normativ a fost publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor în data de ..... și s-a dezbătut în cadrul Comisiei de Dialog Social la care au participat reprezentanți ai organismelor interesate, în data de .....

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării prezentului act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice - Nu este cazul.

**Secțiunea a 8-a**

**Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ**

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ - Nu este cazul.

8.2. Alte informații - Nu este cazul.

Având în vedere cele prezentate, a fost elaborat proiectul de **Ordonanță de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal și măsuri specifice pentru digitalizare**, pe care îl supunem spre aprobare.

**Ministrul finanțelor**

**Marcel-Ioan BOLOȘ**